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Студијски програм/студијски програми: Интегрисане академске студије фармације 
Назив предмета:  Интеракције хране, дијететских суплемената и фитопрепарата са лековима 
Наставник: Јелена Н. Јовичић Бата, Небојша В. Кладар 
Статус предмета: обавезан 
Број ЕСПБ: 2 
Услов: - 
Циљ предмета 
Усвајање знања из области интеракција хране (Х), дијететских суплемената (ДС), фитопрепарата (ФП), биљних лекова (БЛ) и 
алопатских лекова (Л). Савремена фармација је окренута самолечењу, а будући фармацеути треба да овладају прaктичним 
знањем из области интеракција хране, дијететских суплемената, фитопрепарата, биљних лекова и алопатских лекова. 
Исход предмета  
Усвајање знања о интеракцијама хране и дијететских суплемената, интеракцијама хране, фитопрепарата и биљних лекова, 
интеракцијама хране и алопатских лекова, интеракцијама дијететских суплемената и алопатских лекова, интеракцијама 
фитопрепарата, биљних лекова и алопатских лекова. 
Овладавање вештином пружања стручних и практичних информација из области интеракција Х, ДС, ФП, БЛ и Л. Развијање 
способности сагледавања могућих интеракција Х, ДС, ФП, БЛ и Л. Препознавање здравствених ризика од истовремене 
употребе Х, ДС, ФП, БЛ и Л. 
Садржај предмета 
Теоријска настава 
Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л – величина проблема. Х, ДС, ФП, БЛ и Л – сличности и разлике. Кинетика и динамика Х, ДС, ФП, 
БЛ и Л. Утицај нутритивног статуса на кинетику и динамику Х, ДС, ФП, БЛ и Л. 
Храна и апсорпција лекова. Потенцијално корисне интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л. Утицај лекова на промене стања  
ухрањености. Утицај терапије кардиоваскуларних болести на нутритивни статус. Утицај терапије неуролошких болести на 
нутритивни статус. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у којима учествују фолати. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л које утичу на 
минерални статус. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л током трудноће и дојења. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у периоду одојчета 
и детета. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у старих особа. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у спорту. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л 
и имуна функција. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са малигним болестима. 
Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са хроничним инфекцијама. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са метаболичким 
поремећајима: прекомерна телесна маса и гојазност. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са метаболичким поремећајима: 
дислипидемије. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са метаболичким поремећајима: тип 2 дијабетеса. Интеракције Х, ДС, 
ФП, БЛ и Л у особа са метаболичким поремећајима: метаболички синдром. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са 
кардиоваскуларним болестима. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у жена у менопаузи. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са 
остеопорозом. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л и функција централног нервног система. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа 
са поремећајима функције гастроинтестиналног система. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са поремећајима функције 
јетре. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са поремећајима функције бубрега. Нутритивно саветовање за превенцију 
интеракција Х, ДС, ФП, БЛ и Л. 
 
Практична настава 
Интернационална и национална законска основа у области Х, ДС, ФП, БЛ и Л. Категорисање Х, ДС, ФП, БЛ и Л. Радионица: 
Утврђивање нутритивног статуса различитих популационих група и утицај одређеног нутритивног статуса на кинетику и 
динамику Х, ДС, ФП, БЛ и Л. Радионица: Потенцијално корисне интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л. Утицај терапије различитих 
болести на нутритивни статус. Радионица: Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у трудноћи и дојењу, у периоду одојчета и детета, у 
старости и код спортиста. Радионица: Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л и имуна функција. Радионица: Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ 
и Л у особа са малигним болестима и хроничним инфекцијама. Радионица: Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са 
метаболичким поремећајима (прекомерна телесна маса, гојазност). Радионица: Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са 
метаболичким поремећајима (дислипидемије, тип 2 дијабетеса). Радионица: Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са 
метаболичким поремећајима (метаболички синдром). Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са кардиоваскуларним 
болестима. Радионица: Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у жена у менопаузи. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са 
остеопорозом. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са поремећајима функције централног нервног система. Интеракције Х, 
ДС, ФП, БЛ и Л у особа са поремећајима функције гастроинтестиналног система. Интеракције Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са 
поремећајима рада јетре. Интеракције х Х, ДС, ФП, БЛ и Л у особа са поремећајима рада бубрега. 
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Број часова активне наставе Теоријска настава: 45 Практична настава: 15 
Методе извођења наставе 
Теоријска настава, семинари; Практична настава (вежбе и радионице) 

Оцена знања (максимални број поена 100) 
Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 
активност у току предавања 10 писмени испит 50 
практична настава 20 усмени испит  
колоквијум-и    
семинар-и 20   
 


